



© 2003 г.

## ПАМЯТИ ЮРИЯ ВИКТОРОВИЧА АНДРЕЕВА

Минуло пять лет со дня смерти Юрия Викторовича Андреева (1937–1998 гг.). В научном мире он был известен как разносторонний ученый, один из лучших специалистов по предьстории Эгейды и ранней истории Греции. Коллеги знали, что в этом оригинальном человеке удивительным образом сочетались смелость, сила и строгость ума с тончайшим остроумием, принципиальность – с добротой и терпимостью, замкнутость – с чуткостью и отзывчивостью. Благодаря новизне подхода, глубине исследований и широте охвата материала труды Юрия Викторовича внесли неоценимый вклад в изучение цивилизаций Эгейского бассейна, различных аспектов истории и культуры Элады. Особенно его привлекало то, что нам сейчас, через две, а то и три тысячи лет, кажется необычным, странным, загадочным и малопонятным. Пытливый ум ученого побуждал Юрия Викторовича постоянно обращаться к кардинальным или мало разработанным проблемам, к переломным эпохам в судьбах Элады.

Многие годы Ю.В. Андреев плодотворно сотрудничал с «Вестником древней истории» и как автор, и как член редколлегии. На страницах журнала он опубликовал много статей по различным вопросам античности, а в последние годы – серию работ о ранних цивилизациях Эгейского мира, о его природной среде и культурогенезе, специфике минойской цивилизации, духовном мире микенского общества, проблеме послемикенского регресса.

Публикуемые ниже статьи – дань памяти выдающемуся российскому ученому.